

投資理財

囤郵篇

經二A張智超撰文

近二年來，由於經濟快速發展，一般民衆資金充裕，因此投資理財這門學問遂成了大家所關心的話題。郵票的儲蓄性，相信大家早已熟知，然而面對現今大家一窩蜂投資大筆金錢購買郵票，其投資報酬率是否值得，實有待商榷。誠然，觀看目前的郵票市場，某些早期郵票的獲利率相當高，而今年度所發行的吉祥郵票及童玩郵票漲幅之高，令人不敢相信；而就因爲如此，於是吸引了部分的游資進入了郵票市場，甚至有郵票投資公司即將掛牌上市，這些怪象不免令集郵人士捏一把冷汗。

在郵票市場中，郵票的供給是固定的，倘若無法以面額在郵局中購得，那只好轉向郵商以更高的價格購得，因此決定郵票的價格高低，便是對於該項郵票的需求，需求量大，則價格便高居不下；此外該項票品流通在市面上的數量也會影響其價格。然而郵票價格是否會這麼無止盡的飆漲下去呢？那就不一定了，以「帝王圖」、「古物十八寶」這二套票來說，其發行量分別爲五十萬及六十萬枚，而近幾年來郵票的發行量少則三、四百萬套，扣除一些新增的集郵人口，畢竟需求不若早期票那樣熱門，而小全張發行量也由早期橫貫公路通車紀念的二萬張，增至生肖小全張及其他的六、七十萬張，而童玩小全張更激增至一百七十九萬張，後市是否持續看好，不難預料。況且台灣目前國際地位仍曖昧不明，相對國郵的地位是否真有其價值，猶待商榷。因此想藉投資郵票發財夢，風險太大除非是走專業，否則可能賺得了小錢，但絕賺不了大錢的。

常有些人覺得很奇怪，爲什麼集郵人時常討論某套郵票漲了多少錢，難道郵票只是花錢買來欣賞而已嗎？其實不然，從集郵當中交友、交換知識，互通有無，是最大的樂趣，但畢竟世界上郵票太多了，花了錢，是否得到最大的效用，是否值得也是我們所必需考量的，從這二者當中取得最大效用的均衡點，才是一個聰明的集郵人士所追求的，再說，看著自己所擁有票品的價值日益增高，這也不失爲一種樂趣之一，您說是嗎？

集郵是項高雅通俗的興趣，千萬不要讓利慾蒙蔽了興趣，而至玩物喪志，抱持著一份熱情來集郵，相信所獲得的是金錢所不及的。

最近，常聽社員抱怨在華岡郵局購買不到該日發行的票品，所幸社上伙伴可互通有無，也許經由社上的推廣活動使得校內集郵風氣較以前盛行，但由於華岡郵局郵品配額有限，因此才造成無法購得之困境，希望各位郵友能多向華岡郵局反應，請局長多申請些配額，以協助校內集郵風氣的推廣，彼此分享集郵的歡樂。

集郵筆友社提供

不悔的抉擇

我加入山社的經過及感言

「偶然！總是那麼偶然！偶然！」這一句應該用唱的，在一個非常偶然的機會中，參加了登山社的一個聚會。地點：合江街劉雅珍（綽號土地婆）的小窩中，展現由南歸來的幻燈片，從影片的景緻中，感受到大自然的「神奇、奧妙」，一種足以令人昏眩的「美」。又因本身極其好動，常隨父親爬一些小山或到海邊去玩水及放風箏。所以爬山涉水，本就是我的最愛，經此一觸電後，即愛上了這個喜愛爬山的大家庭，因爲既溫馨又談諧。但因不是會員，所以不太好意思跟大夥兒談笑風生，更何況是第一次參加這個大家庭的聚會，根本不認識幾個人，討論到同班同學外，碰巧，這一次聚會中，除了一下一屆新任幹部的幹部訓練，詳細說明訓練的時間跟地點，且參加的幹部不需繳費；因同班同學是幹部，所以我一塊兒參加，心想有此大好機會，既不用繳錢，又有一趟遠離塵囂的山林之遊，何樂而不爲呢？所以打趣的問指導老師說：不是幹部也可以參加嗎？答案是：去了以後再說嘛！反正他們也不認識你，怎麼知道你不是社員呢？所以當下便決定了參加這

一趟的訓練了。不悔的抉擇。經由此次北勢溯溪之遊，讓我認識了好些登山社的新舊山胞，以及體驗到此次活動中清誠團結、互助合作。夜裡溯溪的驚險鏡頭，雖然未能拍下來，但在我心裡卻烙下不可磨滅的痕跡。因這是我第一次享受渡溪的經驗，以前只在電視中看過，沒什麼感覺。而

夜間部觀二A呂貴蘭

今親身經歷，才知其中的滋味，真可以用一句話來形容：「如人飲水，冷暖自知」。雖然我不知道別人有何看法，但對於我來說，是一個新的嘗試，是實在的、不是想像的，所以非常興奮。我不會用華麗的詞藻來描繪，但可意會言是：「靠山山倒，靠人人倒，唯有靠自己最牢。」

我愛登山，也愛這個帶給我歡樂的團體，希望登山這個運動，能夠與我攜手走過漫漫的人生，更希望別人也因登山社這個團體，去發掘更多屬於大自然的秘密及自己爲人處事的道理，讓自己在團隊中成長、茁壯，使自已更有智慧，更成熟、穩重，而不是處處依賴別人的人。山社有句話，我覺得非常受用，「凡事要自己動手做，且主動做，連吃飯也要主動，不然就沒得吃。」意思是教導每個人，不要依賴別人，且要有積極進取的向上之心。這樣徹底完成一件工作，才會有意義，你說是不是啊！因爲有一句銘言是：「靠山山倒，靠人人倒，唯有靠自己最牢。」

聆音社今晚五時卅分在大雅視聽教室，概略介紹歐美的浩室舞曲，並將放映 Techno 樂團的 MTV，歡迎各位同學前往參加欣賞。

浩室音樂

(Music House)

會三計B宋志翔文 / 聆音社提供

九〇年的音樂主流——浩室音樂 (House Music)，正如同六〇年代的迷幻搖滾，七〇年代末的叛客音樂，八〇年代的新潮、重金屬音樂般，席捲全世界，似乎讓人無法抵擋這股洪流。

浩室音樂比一般舞曲多了份心動的節奏，曲調變化與樂器的使用也靈活許多，讓人在欣賞之餘也不禁隨著節奏而擺動，但浩室音樂原是由狂歡的停車場舞會所衍生出來的，若非你有著較輕鬆的心情，否則它難動的音符將會使你覺得煩躁而吵雜不堪，或許這也就是它吸引人之處吧？！

歐美現今的浩室音樂可說是種類繁多、目不暇給。有的融入黑人 Rap 音樂，有的加入點非洲音樂節奏，有的以迷幻電子合成樂爲基調，也有的以教堂福音歌曲作爲背景，例如：The Cure 的「The Doors」、「Light My Fire」、「Tracy Chapman」、「The Cure 的「Close To Me」、「連老實的 U2 的「I Still Haven't Found What I'm Looking For」也變成慢板的浩室舞曲，這些將各種音樂皆包含在內的各式浩室舞曲，除了創新外，也增添許多新鮮感，而許多英國的新音樂團體，在紛紛將樂風轉向浩室音樂時，卻也受到歡迎，不知是喜亦或悲？但是有些藝人或樂團卻濫用浩室音樂，將浩室節奏融入歌曲中，空有節奏而內容貧乏，抹煞了浩室音樂本身的創意與真諦，令人覺得惋惜。

如果你排斥浩室音樂，將它視爲垃圾也無妨，各式各樣的浩室舞曲泛濫，有時候還教人心煩，不過你不妨將之視爲一種流行，畢竟流行會隨時間而消退，如果它果真吸引人，我們不妨期待另一種浩室音樂，在下一世紀再次反撲。

大夏登山社提供

